

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenik kétféle és négyzet méretben.

**Előfizetési árak:**

helyben: váltókr.		
1 évre	12.	fr. 12. évre 14.— frt
6 hó	6.	fr. 6 hó 7.— frt
3 hó	3.—	fr. 3 hó 3.50 frt
1 hó	1	fr. 1 hó 1.30 frt

**Hirdetések díja:**

8 hasábos peticior egyszeri hirdetésnél 6 kr., minden következőnél 4 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyilatkozó sora 15 krajczár.

**Szerkesztőség:**  
Az arad-csanádi egyesült vasutak palotijában.  
Bérmunkások levélait csak ismert kéztől fogadjunk.  
Kéziratokat vissza nem küldünk.  
**Kiadóhivatal:**  
Az arad-csanádi egyesült vasutak palotijában van a hirdetések, előfizetési pénzek és akciók körül panaszkodások bérmeztre küldendők.

**Bécs, június 29.**

(Politikai hírek és közlések)

Kálnok győfő immár a magyar delegáció külügyi bizottságában is előadta exposéját a kérdésekre, melyeket mindeneelőtt Falk, a bevált előadói, azután Apponyi, Csernátonyi, Horváth Gyula és Gyurkovics intéztek hozzá a helyzetre vonatkozólag általánosan és Balkánországorokra vonatkozólag különösen.

A napi jelszót egy igazán szerencsésen eltalált szót Apponyi gróf adta ki, midőn a külügyi miniszter által követt politikát megokozták és körülményeinek teljes elismerésében a monarchia politikáját az erő nyugodt-készen névelték.

A gyűlési tagok közül kell nevezni a tömegesek, hogy talán az példát mutassák, hogy mint nem illik opponálni, hanem az opponálásra.

Igen dicsegetőponnyinak az a nyilatkozata is, hogy a oroszoknál minden pártu-rop sőt inkább minden pártu-rop sőt inkább politikájával, mely az szem előtt tartja a monarchia méltóságát és állami érdekeit, a nélkül, minden csekély nemkedves jelen rögön elveszteni a nyugodt tartámpertgetné a hadi dobót.

Nem! Az omagyar monarchia népeinek em aká háborút és béketűző kíméletbenem széles határraig mennek.

Ha Oroszországot az oroszok egyenlőségnek mongy kimondjuk véleményünk, Oroszország azt higgye, hogy netjék apró tréfáit. De kölcsönös érdekeiket nem zavarnak, a míg a glük olyasmit nem szoritának a lkeblére, a mi kell, hogy a fájdalomát sajtolja ki belőlünk.

Es ha a beaktyakirályok genyengenek, hogyát partnereik trompfait üssek, ugyesszik glosszinkat, hogy a Száva lú játékosok tudják, hogy belelátu uszárjátékukba. De azért még netjék lóra huszárakat; egyáltalán ünk fel oly könnyen a kketi Machiavellinek.

### KÖLÖD.

A király bécs külföldön az „Independence” Roind írja: Ferenc József királyi beszédét a nyok gróf exposéja határozta meg az oroszok a válságok kérése mellett a tanuskodnak, hogy Ausztria-Magyarországot az az öhaj hajtsa át, hogy a Balhépük önköltsége tiszteletben tartassék amint bizonyoságai annak is, hogy Ferenc József királynak és Kálnokjának semmi öcszandék nincs, a mi Európa jelenlegi helyzetben változást idézheto elő.

A „Novi Vremja” azonban már egészében hangból itél, sőt gyanaugit is, hogy tülük Pétervártól kellemeleg hatást csak kelteni, tisztán csak azért utalt volnóbeszéd Bulgáriára. A nevesett lap az az igazság mérés elferdítése az, hogy az igazság rend és nyugalom uralkodása szóval maga a király hazudott, miköt mondta. Ilyen gormbaságért, ha usz szára, vagy csak a kis Nikitára usz muszka lap, bezarrattának a bola szerkesztöt pedig hntóni küldenek ériába. De lészik, hogy mégis van sajtóadság, szabad a fejedelmizsót is hnak mondani, ha az ill tö fedelem nem az orosz kormány barátaságát.

A novi-bazi állhírek. Az a hír, mintha Novi-B területének valamely pontján a napon zavargások tötek volna ki, legujabb, es bíteles tudósításaink szerint alaialan. A jelentések, melyek követték ama területről hivatalos helyre érkeztetéselenné tessik, hogy ott semmitlé zavaras nem történt. Nem elő eset, hogy amelyik Balkán tartományból követték a híreket, melyek utóbb koholmányok bizonyulnak. De hogy valamely állam kénya hivatalosan notifikálja az ily híreket idegen állam képviselőjének, az mi lre ritkaság. Pedig esetlail gy állapolog. Száva Grucic

szerb miniszterelnök ez nyben a belgrádi török követhez következő hivatalos jegyzékét intézte:

„Miniszter ur! Van szerencsem önt értesíteni, hogy Tausanovics belügyminiszter urtól, ki a zajosari prefektustól táviratilag informáltattott, azon közleményt vettem, hogy Novi-Bazárban a muzulmán lakosság fegyveresen fölkelte az ottani szerbek ellen. A rend helyreállítására közbelépőkatonaság vissza v ezett. Számos szerb lemeszaroltatott. Mások a határon túlra menekültek. Gruics tábornok.”

Ez a hivatalos jelentés elejétől végig koholmány s most, hogy kitűnt, hogy az, méltán a legnagyobb csodálkozást fogja kelteni. A szerb kormányt azon felelősség alól, hogy hamis híreket hivatalosan terjesztett nem lehet fölmenteni. Hogy tudatosan tet-e-e vagy nem, arra nézve a vélemények mindenesetre eltérők lehetnek. Csak hogy azt a gyanaugit, hogy az egész zendülési hírt tendenciával terjesztette, annál kevésbé fogja magát elháríthatni, mert megdöbtethetlen tény, hogy a híreket sietett minél nagyobb elterjedést adni, mielőtt annak igazságáról meggyőződött.

### LEGUJABB POSTA.

A Rigómezei emlékünnep. Krusevaczól jelentik 28-káról: A város tegnap óta gyászt öltött. A házakon fekete lobogók és fekete drapériák láthatók, a lakosság nagy része gyászban öltözött és különösen az asszonyok öltöttek magukra fekete ruhákat.

Tegnap délután 5 óra körül ny ünnepiesseggel tették le a rigómezei tüzérségen elcsent hősök emléksobrának alapkövét. A menetet a Lázár-kápolnából indult a főtérre, az ünnepély színhelyére. Elöl ment a főpapság, Mihály metropolitával az élén, azután jött Sándor király, a regensekkel, miniszterekkel. Leszajin tábornokkal, a tisztikar élén. A menetet örösi közönség követte. Az egész uton katonaság képezett sorokat.

A főtéren két pavilon volt felállítva: az egyikben a szóközi emelvény, a másikban az emléksobor alapköve volt. A főter négy sarkán négy diadalpavilon állott, a következő feliratokkal:

Szerbiát csak szerbek egy-sége menti meg! Eljen Sándor király!

A második diadalpavilon sátra az emléksobor mellett, melynek felirata: „A királyi korona diszítik, ez a felirat olvasható: Vajha csakhamar felviradna az összes szerbek szabadságának hajnala!

A harmadik diadalpavilon felirata: Testvérek, Szerbiában O-Szerbiában, Boszniában, Hercegovinában és Macedoninában!

A negyedik diadalpavilon magyarkorenaterületén lakó szerbeknek vanszentelve, ezzel a felirattal: Szerémség, Horvátország, Bánát, Bácska, Dalmácia és Szlavónia!

Midőn a király a főtérre ért, Gruics miniszterelnök mondott rövid beszédet, hangsúlyozva, hogy a szerb nemzet csak a kegyelet adóját röjja le és kötelességét teljesíti, midőn hősöknek emléksobrot állít. Ezután a király bement abba a pavilonba, melyben az alapköv volt elhelyezve. Miután Mihály metropolita a beszentelési szertartást elvégezte, az alapkövüregébe betették az emlékiratot, a forgalomban levő pénz-nemeket és azt a virágbokrétát, melyet a török hatóságok engedelmével a rigómezei szedett virágokból köttettek. Ezután a király lelkes zaviró-kiáltások között kalapácsal négy ütést tett a köre.

A beszentelés után Daragsevics eszredes tartott emléksbeszédet és felemlítette, hogy hajdan Szerbia egész a Drávaig ért. A nagy birodalom összeomlott, a szerbek igazságot kértek, de fölment a szabadság hajnala. A míg a szerbek élnek, szabadok lesznek mindannyian.

A beszéd után gyűjtést indítottak az emléksoborra. Az alaiást Sándor király nyitotta meg 2004 frankkal. Veimír

Todorovics 1000 frankot írt alá. — Az ünnep rendben folyt le.

Orosz tisztviselője Németség ellen. A királyi jubileum alkalmával a gránátos-erred tisztikara ünnepi lakomát rendezett, melyre a külföldi katonai küldöttségek is meg voltak hivva. Midőn, a pohárköszöntők folyamán, a társaság egy tagja, a német birodalomra mondott beszédet, az összes vendégek felkeltek helyeikről hogy koozeintsnak, csak az orosz tisztikar maradtak ülve és kijelentették hogy ök a württembergi király üdvözlésére jöttek és nem azért, hogy a német birodalmat ünnepejjék. Midőn a társaság tagjai szóvá tették a megtartásukat, az orosz tisztikar távoztak a lakomáról.

Koburg Ferdinánd elismertesse. Főhivatalosan közlik, hogy a német birodalom kanoeillárik közösi előkészületeket tesznek a bolgár fejedelem elismerésének kiaközölésére.

Harcz Svájc ellen. „Norrd. Allg. Ztg.” mindabóli, a mi Svájc ellenében nyilvánosságra juttott, azt következteti, hogy a Svácban lakó német anarchisták és forradalmárok, a német birodalom ellen harcolnak, és hogy a svájci hatóságok őket tá-mogatták. E baj oka pedig nem egyéb, mint az, a mit Svájci maga is beismert, hogy ez országnak hiányos a szervezete. Németség nagj ennélfogva szükségesnek látta, hogy rendőri tisztviselőt küldjön Svájcba, kinek kötelessége volt a forradalmárok terveiről titokban tudomást szerezni. Svájc a tisztviselőt feladatában támogatni tartozott volna, mint ez minden polgárisadott országban szokás.

### NAPTÁR.

Julius 1. Hétfő. Róm. kath. naptár: Teodoric id. Prot. naptár: Teobald. Gőrgörög naptár (június 19). Júda apost. Nap kál 4 óra 10 perceskor, nyugozik 7 óra 58 perceskor.  
Julius 1. Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár megnyitása.  
Julius 10. Az arad-mestehelyi élvíz-csatorna engedélyezési tárgyalása délelőt 9 órakor.  
Julius 13. Táncszalátság a ligetben a sibenóma iskola jávára.  
Julius 13. Kereskedő-főraj júliúlia a városi szobon.  
Julius 14. Az első aradi önk. poly. tüzöltök júliusa a csallai erődben.  
Julius 17. Ekdötteségi tárgyalás Mik ule szku Virgil székesúti lakos ellen az aradi sajtóbíró-ság délelőt 9 órakor.  
Julius 23. Aradmegye övmegyedős közgyűlése délelőt 9 órakor.  
Julius 31. Ekdötteségi tárgyalás Barciana a János temetői hírlapiról ollen az aradi sajtóbíró-ság dé. d. e. 9 órakor.  
A „Kölösey Egyesület” könyvtára (Szabad-szertér 1 sz.) a közönségnek rendelkezésére áll kedden és szombatod d. u. 3-4 a pénteken 11-12 óra között.

### HIREK. ARADÉSVIDEKE

— Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár ma, július 1-én nyitattik meg és kezd meg működését. Az új pénztárat jövvőjéhez a nagy számban levő részvények szép reményeket fűznek, a mi kétségtelenül valóbulni is fog. Az intézet helyisége az arad-csanádi egyesült vasutak palotájában van.

— Zárvizsga. Szentléányfalváról jelentik nekünk, hogy az oitani ev. ref. iskola növendékeinek évszót vizsgája tegnap délelőt folyt le nagy hallgató közönség előtt. Az iskolában 120 növendék jár, a kik bator, szabatos és értelmes feleletekkel tündették ki magukat. A miköz nem csupan maguk szorgalma, igyekezete, de Kovács Antal tanító buzgalma mellett is tanuskodtak. A vizsgán Szondy Géza ev. ref. jelölés, az aradmegyei ev. ref. iskolák felügyelője elnököl s tartott szép, buszító beszédet a tanulókhöz.

— Kedélyes rendőr állott posztion szombati éjjel a Szentpéter utcában. Egy kerítésen átmaszott valaki s midőn egy armenő uriember figyelmeztelte a rendőrt, hogy talán jó lenne beleszállni ebbe az éjjeli torna-gyakorlatba, a filantróp Andrács így felelt: „Mi közze hozzá az urnak? Törődjék a maga dolgával s ne a városával.” — Haladunk!

— A Maros áldozata. Egy 9-10 éves fű holttestét fogták ki tegnap Arad alatt a Maroshól. A visbe tult fű mondorloki illetőségű, Ponezó Demeternek hívják. A holttestet elszállították Mondorlakra, a szerencsétlenül járt gyermek szüleihez.

— Országos vásárok. Mint az aradi rendőrséggel tudatják, a gattajdi országos vásár július 20-án, a némethogszáni pedig július 5., 6. és 7-én tartatik meg.

— Közgyűlési jegyzőkönyv. Az aradi és csanádi egyesült vasutak részvénytársaság az az évi június hó 16-én tartott rendes közgyűlésének jegyzőkönyvét a jelentésekkel együttl nyomonkésben kiadta s az összes részvényeseknek megküldötte.

— Hymen. Haviar Lajos, a gyulai államépitészeti hivatal kiváló képzettségű főnöke, a napokban jegyeste elv. Csingulszky József szép, művelt lelkű leányát, Mariaka kisasszonyt.

— Kossuth; és a Kossuth-bankók. Kossuth Lajos magánlevelet intézett Helfy Ignác orsz. képviselőhöz, melyben a következők köztetételeit kéri:

„Megtint küldök egy magyar pénzjegyes levelet. Mégis csak minden fogalmat meghalad ez a szakatúra. Kérem igtasson meg egyszer a lapokban egy kis felszólalást, akár az én nevében, akár a magáéban. oly értelemben, hogy engem nem szűnnek meg örökös segélykérésekkel zaklatni a hazából, ámbár már ismételve kijelentettem, hogy nincs módorabban segélyezni. E zaklatások közt a legösszantóbb az, hogy 48-k-i pénzjegyeket küldök nek hozzám, beváltlást uka t k érve. Kijelentem hogy az ily küldeményeket eszentul nem érkesztetek tekintem, nem fogok felőliök tudomásomra venni és sem magatartásukra, sem válaszaküleltükre, nem vállalkozom. S kérje fel ön instálom, ugy a fővárosi, mint minden vidéki lapokat, hogy e nyilatkozatom felvételével engem e kellemetlen zaklatásoktól megmenekedni segítsenek.”

— Czukorgyár Temesváron. Egy frankfurti konzorcium Temesváron czukorgyárat akar létesíteni és délmagyarországi földbirtokosokkal már alkudozásban áll czukorgyár termeléséért iránt.

— Szinészet Battonyán. Lapunknak írják: „Szabó Gábor szintársulata (és nem Nagy Pál, mint tévesen jelezte) városunkban hó 22-e ota működik. Ez idő alatt a szini irodalom legujabb termékeit mutatta be, és a közönség azon része, mely az előadásokat látogatja, teljes megelégedéssel távozik a szép esinos szinkörből. Valóban nagy baj, hogy a közönség azon eleme, mely hivatta volna arra, hogy a magyar színészetet pártoja, vissza húzódjék — Pedig színészeink játéka ellen semmi kifogásunk nem lehet. Itt vannak: Szabó Izsgató, Polysi Béla, Csakó Vilmos, Szigethy Géza, Szigethy Jenő és a nők közül: Szigethy Gézáné, Szabóné Mariaka. Termesyné Gizella és Szabó Etl mint igen szivesen látót alakok és ambiozióval működnek. E mellett az új darabok szüre hozatala, mely korrest előadásban kerül szüre, nem képes a közönyt megtörni. — Reméljünk azonban, hogy e közönyt színészeink képesek lesznek megtörni, mivel az igazságot maga is mindent elkövet, hogy megtörje a közönség közönyt.”

— Szomorú hírek érkeznek Csanádmegyéből, mely tejjel és mézzel folyó Kanaán volt, de mely az idén a legszomorubb aratósi viszonyoknak néz elébe. A dupla jégverés után a tartó esőzés, a buzát teljesen tönkre tette, a rozda martellérvá dobta. A buzát már mindentelöl kassalják le, nem azért, hogy kőspőljék, mert abban szem egyáltalában nincs, hanem, hogy takarmányul használják. De a legtöbb rész még erre sem használható, mert nem eszi meg még az állat sem.

— Ujabb letartóztatás a Krausz-testvérek csődügyében. Ennek a hírhedt szegedi bukott csőgnek a bünyefnyító utra terelt ügyében a vizsgálat, ugy látszik, sok szép dolgot fog kideríteni. Erre mutat az is, hogy Herzl Illés; Szegedről Temesvárra szakadt gazdag kereskedő, a kit s ügyben kihallgatás végett megidéztek a vizsgálobiro, a szegedi kir. ügyész beleszegésével, pénteken letartóztatata és vizsgálati fogságba helyezte. Ez a derék Herzl benső összekötésében állott a bukott csőggel s ugy látszik, annak ismert zselmeitől sem volt idegen.

— Lelep ezési ünnepély. A következő meghívót vettük: Meghívó Wencskem Béla báró, volt Békésvármegye főispánjának és Magyarország miniszterelnökének emléksoborra teleplezésére, mely július 7-én d. u. 5 órakor fog a gyulai „Népkert”-ben végbemenni és pedig a következőkép. 1. „Isten áld meg a magyart” önkli a da-

lárda. 2. Emléksbeszéd. Wenckheim Béla befelelt. tarija Gondócson Benedek apát. 3. „Hazádnak rendfóltentül” önkli a dalárda. Este zártkörű táncvígáalom népkerti díszcsarnokban, a jövdelem a csarnok felszerelésére fordítandó. Beléptidij a táncvígáalomra: Csailádjegy 2 frt, személyjegy 1 frt. Felíltzések a játékonyól iránt tekinthől közönséggel fogadtatnak. A táncvígáalom kezdete este 8 órakor.

Nyári mulatság Pécskán. A pécskai ipartestület július hó 14-én az ó-pecskai „Hada” nevezett erdőrezben zártkörű táncvígáloomat rendez az iparosház alap jávára. A rendezőség megtoss mindent, hogy a vígalom sikerülj, a de a „közönségben is nagy mozzalom észlelhető és tömeges látogatás van kiáltásban. Részvételi díj családönként 1 frt 20 kr, személyenkint 60 kr. Kedvezőtlen idő eseten a táncvígáalom július 28-án fog megtartani.

— A szentes-vásárhely-makói helyi érdekl vasút érdekeltésének és előkészítő bizottságának július hó 1. és 2-ik napjaira kitűzött gyűlése ismét elhalasztottt azon okból, hogy Csangrdmegye törvényhatósági közgyűlése csak folyó évi július 11-én lesz megtartható s e szerint a hozzájárulás kérdésében a törvényhatóság határozata a fentebb kitelt határidőre kieszközölhető nem leend, ennél fogva H.-M. Vászárhely polgármestere, mint érdekeltségi elnök, az előkészítő-bizottság írásb. H.-M. Vászárhelyen most már augusztus hó 28-ik napjának délelőtli 10 órájára, az érdekeltség gyűléseit pedig augusztus hó 29-ik napjának délelőtli 10 órájára tűzött ki.

— A tüzőtő-szerek beszerzésére kormányrendelettel kötelezett közegek terhelnek megkönnyítő és közvetve a magyar ipar érdekeinek előmozdítása végett a belügyminiszter a kereskedelemügyi miniszter közbenjárásával a megrendelő közegek és törvényhatóságok részére az összes hazai vasutaknál szállítási kedvezményeket eszközölt ki. A tüzőtő-szereket az összes vasutak a

— „A plajás ur.” A következő nyilatkozatot vettük: „A folyó évi június hó 25-én az aradi kir. törvényssék által tárgyaltt bünyge vonatkozólag, az aradi lapok egyikike — az „Alföld” — június hó 26-iki számában egy igen érdekes közleményt hozott nyilvánosságra, s a mint következtetni lehet, a közlemény írójja nem is olyan „deus ex minorum gentium”-féle egyén, hanem „grandia deus ex machina”, ki a Seprőgön lefolyt eseményt, Aradon léte daczára oly — a maga nevében — páratlan hü természetességgel képes harmadfélév mulva reprodukálni. Mielőtt — az igazságot elferdíteni czélzó — közlemény érdemleges taglalásához kezdenék, engedje meg a tisztelt és „igen finom ízlést” író ur, két kérdést intéztem, és pedig: 1. Mily mondon jutott fentebb t. cz. író ur ezen tgy oly tüzetes: tárgy és alak ismeretéhez? És 2. Mikönl fogva vetti t. író ur oly pártolói védelem alá az „Aratlan”, „békezesreld” fratereket? Mig ellenben a Lászi Györgyöt annyira igyekszik lealacsonyítani. Mert lássa t. cz. író ur, alulirótt — mint a; Kovács Vincze akkori főszomszédja — egészen más hangsor szólnak tudom a nóttát; és ha szives lesz a t. cz. író ur becos figyelme méltanni, igyeksen fogok a közönség tövütra vezet) „százalagos közönség ellenében az igazi tényeket illusztráló közi ményemmel megismertetni, és remélem, hogy sikerülni fog az eddigi tévs véleményeket eloszlátni. Igaz tény az — hogy 1886. évi december hó 31-én este Kovács Vincze hazánál — valami „eljegyzési estély”-féle mulatság tartalott, a melyen Lászi György községi rendőr is, — mint Kovács Vincze meghívott vendége — megjelent, és az igazt megvallva, szivesen lett fogadva és jögis vendégelve. Az együtt levő vendégek jó kedvű, eszedesen és kitogasztalan rend mellett mulattak, de csak az, ideig mig a „békezesreld fraterok” egy kemény hangu sóvárlásban nem elegyedtek volna, és egymást nem igen válogatott szavakkal illeték, mire a rendőr — hivatalosan fogva — a rend és esend torábbi megtartása czélzóhól az illetőket megintette, — mi természetesen a „tisztességtudó” frateroknak nem tetszett, — és a rendőr rendre utasítására még sem hederítvén a „tisztességos szavakat” rá távolabba hallatszó hangon folytatták, — mire a rendőr — botjával, az asztalra ütven a senét megállította. Erre a perlekedők neki mentek a rendőrnek és a két jelen volt kisbírnak — előbbi Surjának Károly kisbírnak — míg a két kisbírt „tisztességosan” állították — eközben megérkesvén a házasszony által felkeresett jegyző — a rendőr és társait hazamására utasítván — azok el is távoztak. Az egyik kisbíró becsese hírt véren, bátya megverésének, felsítozt a községházára és megvert bátya meglátogatása után elment a mulatsó háshoz és egyedül be is ment, mert a bentlevők bemenését nem ellenék. De bátya megverőjéről kérdésekközvén, ismét sajos lármá keletkezett, erre ment be másodikban a rendőr, puskásan, miután „előbbeni ötléte alkalmával botját eltörték”. A rendőr „meg-

Jelenése a lármat csak növelte, ekkor a háziasszony ismét a jegyzői lak felé indulván, utközben találkozott alóliróttal, ki is értetlenül a történetekről, oda siettem és ott talált Gábor Pávelt és László Györgyöt, hazafutására szólított, utávozt k, mi által a read helyre állott.

Alig telt bele 5 percz — stür kopogásokat hallván ablakomon — azt kinyitottam és láttam a rendört véres fejével szobám felé cipelni, mire körülrötte levőktől azt kérdeztem „kik és miért verték meg a Gyurkát?”

Kérdésemre egyedül Surjanszky Károly-

tól hallottam választ; ki is oda nyilatkozott, hogy bizony urfi mi verték meg, mert kétszer — belőtt mi köztünk az ablakon át, mire az utcára kirohanna csak' őt találtuk és akár jöttünk, akár nem — én is ráhuztam vagy hármat a fölé elvett puskával.

Másnap Surjanszky Károly nem jelent meg a puskával. És vajjon miért? Mert a rendörtől elvett puskát töltve találva — észrevette az elkövetett hibát és belátta, hogy a rendört ok nélkül verték el — úgy hogy 59 napig őrizte sz ágyát.

A lövések megtételének megállapításá-

volt közsegi orvos ur lett megbizva, ki hozzá fogott a vizsgálathoz és ki is derítette, de mit?

Azt, hogy — két lövés nem tétetett — de még egy sem, mert habár a falon két lyuk is volt észlelhető, de eltekintve, hogy a függönyön mi körül sem volt észrevehető, de meg a vizsgálat után Surjanszky Károly által felhozott puskából az iródban kiszedett töltés arra vallottak, hogy beövések nem történtek. Mig ellenben a földön darabokban heverő ablakfak azt bizonyították, hogy az ablakot nem törés, hanem beütés által törték össze. Később, t. i. a délutáni

órákban még az is kiderült, hogy a falon talált két lyuk, a bentlevők indítványára csinálódott, természetesen a veres felölöségének László Györgyrel elbárítása czéljából, mely turpiság azonban csakhamar kiült. — Ez volna az úgy „róvid” és igazán hü leírása; rövidnek azért nevezem, mert számadékosan nem szóttem bele annyi sok mellék eseményt, melyek bizonyára a „hósk” rovására mennének. Most már tegye t. oz. író ur jobb kezét a szívére és vallja be önmagának és ha nem resteli a közönség előtt is, mily czéltól tette köze ezen ügyfogyott és szerzőjét kompromitoló közlemény.

— Mert bajos dolga am v. sokból összetakolt közeménnyel get véves véleménybe ejteni. Végrem dr. Brück Gyula urat, hogy lejanuar hó 1-én, délelőt 10 és 11 óra között Kovács Vinosz házában, teljesített a gálat eredményéről egy nyilatkozatot, amelyet tenni sziveskednék. G. j. u. k. a. János.

Felelős szerkesztő:

FRIDY KERPAD.

1387 | 1889. p. m. sz.

## Hirdetmény.

A kapitányi hivatal vétes hirdetményelnek helyreigazltásul közhírré teszem, hogy a nyári országos vásár f. évi július hó 5-től 11-ig tartatik meg

Arad, 1889. június 25.

**Salacz Gyula,**

kir. tanácsos, polgármester.

5746Kh.

## Hirdetmény.

A nagymélt. mk. belügyminiszterium 44674VIII 1888 sz. a kelt körrendelete alapján közhírré tétetik, hogy a legkör tisztaságának megadása czéljából kötelesek a vendéglősök, korcsmárosok és berházak tulajdonosai a meleg nyári hónapok alatt az udvaron össze gyült szemetet, és hulladékot naponként a rendőrség által e czélra kijelölt helyre kihordani.

Kötelesek továbbá a vendéglősök, korcsmárosok kávéosk és minden oly egyesületek, hol naponként többen megfordulnak az árnyékszékék póczetartányait rendszeresen 5 százalék nyers korból és 10 százalék vasgálitz oldattal fertőtleníteni. A kutak ivóvizének tisztaságára felügyelni.

Szűkebb utcákban levő, nemkülönbén a csekél területű udvarral bíró házak tulajdonosai kötelesek a kaput, vagy a hol kapu nincs a ház bejáráját nappal folytonosan nyitva tartani.

Minden lakó figyelmeztetik, hogy a lakásul szolgáló szobákat a meleg nyári hónapok alatt este és reggel rendszeren szellőztesse.

Oly házak, melyekben a belvizek az utcai csatornába befolyással nem bírnak, hanem azok befogadására az udvarban emészőgdörök szolgál, az emésző gdörök szabályszerűleg kitisztítandók és 5 százalék nyers korból és 10 százalék vasgálitz oldattal fertőtlenítendők, oly házakban pedig melyek udvarából a belvizek az utcai csatornába bevezetettek, a folyó mindennap kiserperendő, tiszta vízzel kiöblítendő fertőtlenítendő, az udvarok naponként felsőprenedők és meglocsolandók.

Minden háztulajdonos kötelességévé tétetik, hogy az árnyékszékék póczegdreithetenként kétszer 5 százalék korból és 10 százalék vasgálitz oldattal minden ürszékre 2 litert számítva fertőtlenítesse.

A gyárakra nézve eddig érvényben volt, a légtisztaságára vonatkozó egészség rendőri intézkedések a gyártulajdonosok által is szigoruan megtartandók.

Mind azok kik a jelen hirdetésben foglalt közegészségügyi intézkedések ellen vétének, az 1876. évi XIV t. cz. alapján pénzbírsággal fognak büntetenni.

Arad sz. kir. város kapitányi hivatala mint első fok egészségügyi hatóság 1889 évi június hó 19-én.

A főkapitány távollétében  
**Bárdy István,**  
alkapitány.

1889 | 31. kiev.

279-13

## Arverési hirdetményi kivonat.

A világsi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Joneszku László mt. főügyésznek a m. kir. kinstár képviseletében mint végrehajlatónak vb. id. Werner Mór esdőtömegének gondnoka: Szalay Karoly aradi ügyvéd és Werner Vilmos uj Szt.-Annai lakos végrehajltási szenevedő elleni 18302 frt. szeszadó tökekövetelés és járulékal iránti végrehajltási ügyében a világsi kir. jbiróság területén levő ó-szt annai 2. sz. jkvbén A + 1 sor (57. 58) L. r. sz. a. a foglalt beltelkes szeszgyárnak az ó-szt annai 1888 évi november 19-én felvett összeírás és becselési jknyvben 1-50 tétel alatt felsorolt tartozékaira 11 175. frt. 50 krtban, — továbbá a ó-szt annai 749 sz. tjbén A + sor (59. 80) h. r. sz. g. a. foglaltház, udvar és kertből álló ingatlanságra 1600 frtban végre az uj-szt annai 1119 sz. tjbén A + 1 sor (649. 650) h. r. sz. a. foglalt ház, udvar és kertből álló ingatlanságra 8416 frtban, összesen tehát 26191 frt. 50 krtban, ezenel megállapított kikiláltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és pedig az uj-szt annai 1179 sz. tkvi ingatlanság 1889 évi július 29-én d. e. 10 órakor Uj-szt annai közsegházánál, az ó-szt annai ingatlanságok és tartozékai pedig 1889 évi július 30-án casetleg a következő napokon ó-szt aana közsegházánál, illetőleg a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiláltási áron aól is eladatul fognak.

Arverezni szándékozik az uj-szt annai ingatlanság becsárának 10%-át vagyis 841 frt 60 krt az ó-szt annai ingatlanságok és tartozékai becsárának pedig 10 százalékát vagyis 1777 frt. 50 krt. tartoznak készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tvezzik 42.§-ban jelzett ártóllyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságtgyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. toz 170. §-a értelmében a bánalpenzeka a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az Ó-Szt Annai 29 sz. tjbén felvett szeszgyár és tartozékainak vevője a m. kir. pénzügyminiszterium 80220/1888. számú intézménye szerint jogosítva van a Werner Mór esdőtömegéhez tartozó, ezen szeszgyára az 1888/9 iki ó-ádra ideiglenesen kiosztott 2140 hectoliternyi és jövőre ezen szeszüzdeére az 1888 évi XXV t. cz. értelmében eső alkohol mennyiség kifővesére még azon esetben, is, ha a szeszgyár az árverés napjáig üzembe helyezve nem lenne, magától értetődően azonban hogy az 1888/9 iki termelési évadra engedélyeztet, alkohol mennyiség legkésőbbben 1889 évi szeptember 1-ig kifőzendő.

Kelt világsion 1889 évi május hó 24-én.

A világsi kir. jbiróság  
mint tkv. hatóság.

**Aradi légszeszvilágltási részvénytársulat.**

281-1.

## Hirdetmény.

Értesítjük az alább felsorolt név részvények tulajdonosait, hogy a folyó évi szeptember hó végéig be nem váltott 1888. évi részvény-szelvények alapszabályaink 7-ik §-ának értelmében elévülteknek lesznek tekintve, értékük pedig a társulat tartalékajlához csatoltatik.

Arad, 1889. július 1.

Az igazgatóság.

85, 278, 352.

430 | 1889.

## Árlejtési hirdetmény.

Arad városában a Deák Ferencz-utca déli oldalán a főtértől a fűrdő-utczáig terjedőleg mintegy 510 □-nyi területen készitendő aszfalt gyalogjáró burkolatnak előállítás, ugy a szegély öveknek a burkolat egész hosszában elhelyezése irát folyó évi július hó 2-án, délelőt 10 órakor, zárt ajlatok elógadásával összekötött nyilvános árlejtés f. a gazd asági szék részéről tartatni.

Bánompénzűl 261 frt teendő pénzben, államiilag biztosított értékpapirokban, vagy a helybeli pénzintézetek letétkön yveiben. A gazdasági szék elnökéhez benyújtandó irasbeli zárt ajánlatok az árlejtés napjának délelőt 9 és fél óráján tul el nem fogadtatnak, s a kellő időben beadott ily zárt ajánlatok is csak azon esetben fognak figyelembe vétetni, ha azokhoz a bánompénz mellékeltetik, s az ajánlatívó kijelenti, hogy az általa ismert vállalkozási feltételeknek magát mindenekben aláveti.

Az árlejtési feltételek Pareoz kván tauácának urnál, mint a gazdasági szék elönél is megtekinthetők.

Arad, sz. kir. város gazdasági székének 1889. évi június 25-én tartott üléséből.

Kiadta:  
F. J. u. k.

Főtér 6-ik szám.

Bemenet az utcáról

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget és tisztelt vevőiméni, hogy a főtér 8. szám alatt huszonegy év óta fennálló

butor-kiviteli termem

a „három király” és az „arany kulcs” szék közt lévő

főtér 6-ik számú

sajat házamba

helyeztem át.

az utcáról való bejárással megnyitottam.

Butortermemet a fejlődő izlés követelményeinek megfelelően árvén, jelentékenyen kibővittem és a lakberendezési ipar körébe vágóminemű czikkekkel, az asztalos- és kárpitos-ipar legujabb vívmányainak tétésével saját műhelyemben készített árukkal szereltem fel.

Ugyanott elfogadok mindennemű megrendelést teljes lakberendezésre, valamint e-édülőkre, hálószobákra, salonokra stb. minden stlyben További szives pártfogást kér

tisztólletel:

**VERBOS A.**

Főtér 6-ik szám.

Bemenet az utcáról

## LENGYEL LŐRINCZ BÚTORGYÁRS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség beces figyelmébe a helyben főtér 9-ik szám alatt a Kasino-épület helyiségében dúsan felszerelt

## bútor-raktáromat

ajánlani, melyben mint a 30 év óta főnálló és Alföldszerte elsőnek ismert szegedi főüzletünk fiokjában dúsz készletet tartok, az összes bútorból a egegerszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Lakásoknak teljes stlyszertű berendezését, ugyszinte a kárpitos szakmába vágó minden munkát a legpontosabban teljesitek.

Azon biztosítással, hogy főigyekezetem szives megrendelőimnek minden irányban való teljes kielégítésért és minden versenyt kizáró olcsósábasra fordítandom, tszietel ajánlom magamat a nagyérdemű közönség szives figyelmébe.

**LENGYEL LŐRINCZ** bútorgyár

Nyomatja és kiadja az Uge.lejder-féle könyvnyomda Aradon.



